



EN PRO DE LA PAZ EL MENSAJE DE ROOSEVELT

Nuestros lectores tienen ya breve noticia telegráfica del Mensaje que el Presidente Roosevelt ha dirigido este año a las Cámaras...

El Mensaje es amplísimo. Copiado literalmente, ocupa casi tres páginas de la Correspondencia de España. Y esta extensión extraordinaria prueba la atención que Roosevelt ha dedicado a su obra y la importancia que ha querido darle.

En cuanto a las Compañías ferroviarias, el Presidente pide las Cámaras les imponga una autoridad administrativa que pueda revisar sus tarifas. En este punto, Roosevelt deja ver claramente su prevención contra los trusts.

En efecto, como cuestión íntimamente ligada con la cuestión pacifista, que es su asunto más amado, Roosevelt se ocupa de la ambiciosa doctrina, modificándola y humanizándola.

La doctrina Monroe dice—respetuosamente con todas las naciones respetables de América del Sur: no atenderá a sus derechos territoriales.

Roosevelt ha ostentado de antemano la simpatía de este propósito oponiéndose a la anexión de la isla de Pinos (pertenece a Cuba), contra el parecer de muchos de sus conciudadanos.

Sin embargo, Roosevelt reclama para su nación la alta intervención moral y material en las cuestiones que puedan surgir entre los países sudamericanos y Europa.

No quiere que las turbulencias sudamericanas se oscurezcan con el nombre de los Estados Unidos, ni que los pueblos europeos puedan obrar contra Sudamérica sin su consentimiento.

El objetivo que debe dominarnos en todas las cosas es la justicia; pero puede ocurrir que la paz y la justicia se contradigan, y entonces una nación grande y leal no debe vacilar un momento en seguir el sendero que la conduzca a la justicia, aun cuando el mismo sendero lleve a la guerra.

Hay quien predica la paz a toda costa. Hay también quien piensa que no siendo ya necesario a los individuos defender sus derechos por la fuerza, es también inútil que las naciones se apresen a defender sus derechos.

Por tercera vez os repito que no sé nada. Es inútil que me preguntéis, porque no os he de responder.

principios, y aun en la hora presente, infliere grave daño a la causa de quienes han querido abarcar a los ojos de todos los hombres de patriotismo y buen sentido.

No hay mayor enemigo de la humanidad en general y de su propio país en particular que el demagogo de la guerra; que el hombre que, por insensatez o por interés personal, ataca a la nación con el arma de las demagogías, procura lanzar a sus conciudadanos contra los extranjeros con el pretexto más insignificante, excita e inflama la vanidad nacional hasta hacerla perversa y agresiva, y busca deliberadamente la ocasión de provocar un conflicto entre su país y las otras naciones.

Después de esto, define Roosevelt la misión de los Estados Unidos en la próxima Conferencia de La Haya con estas frases: «Los Estados Unidos deberán trabajar con todas sus fuerzas para que nos aproximemos a la época en que la espada no será ya el árbitro en los asuntos de los hombres.»

«No es posible obtener nada que se asemeje al desarme inmediato, porque ante todo hará falta averiguar cuáles son los países que en este momento constituyen una amenaza para el resto de la humanidad, y habría que asegurarse, en primer término, de que el desarme de los demás no beneficiará a estos países peligrosos; pero puede ser posible contener la tendencia al aumento de los presupuestos militares.»

Este intento puede ser logrado si no va más allá de su objeto, si le preside un espíritu de prudencia, alejado en lo posible de la pseudofilibantropía histórica.

¿PREVISIONES? POR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) ROMA 8. Telegrafían de Milán que dos personajes de la corte rusa han visitado, durante los pasados días, las villas de placer del lago de Garda.

DESDE BARCELONA La fiesta de la Purísima. BARCELONA 8. Se ha celebrado la fiesta de la Patrona del arma de Infantería.

Movimiento político. Acentuarse las corrientes de aproximación existentes entre catalanistas avanzados y republicanos federales.

Creo que la agrupación debe denominarse regionalista española y no catalanista, para evitar suspicacias, y atraer a cuantos tienen al progreso y prosperidad de la patria.

DE ZARAGOZA

El Centenario de los sitios. ZARAGOZA 8. La Comisión del Centenario de los sitios de Zaragoza, marchará esta noche a Madrid para gestionar del Gobierno, y especialmente del Presidente del Consejo de Ministros, la consignación en los próximos presupuestos de una cantidad para la celebración del indicado Centenario.

Se ha celebrado la Asamblea de Ayuntamientos de la región aragonesa, habiendo estado representados más de 80 municipios. Se ha aprobado el programa acordado por la Asamblea provincial celebrada en octubre último, habiéndose decidido también telegrafiar a la Junta municipal de Madrid, adhiriéndose a la campaña de supresión del impuesto de Consumos.

FIRMA DE FOMENTO Real decreto declarando oficialmente constituida la Cámara Agrícola de Mazarrón (Málaga).

CRÓNICA ASTURIANA EL TUNEL DE LA MUERTE (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) Al fin, la opinión pública, esta opinión pública tan incompañable, tan abúlica, tan extraña, que se muestra fría e indiferente a todo, ha despertado de su misterioso estocismo, y se ha conmovido y se ha indignado ante esta nueva catástrofe del túnel de la muerte.

Y esta Prensa local, tan parco en airoosas gallanías cuando de catástrofes como la de ayer se trata, como hoy silencio y empujados por el viento, ha encontrado la manera de salir al paso de esta tragedia.

CAPILLA PÚBLICA La fiesta de la Purísima Concepción se celebró en Palacio con solemnidad.

ATENEOS DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

porque han asegurado a sus obreros en una empresa o compañía aseguradora de accidentes del trabajo. Ella se entenderá con los padres, con los hijos o con la viuda de la víctima.

Respecto a la responsabilidad criminal, el asunto será sometido a los técnicos, mediando influencias, y como para olvidar no hay como el tiempo, ya se arreglará la cuestión de forma que la indignación popular pase y no se dé al suceso otro alcance que el de un accidente fortuito, lamentable sí, pero sin remedio, puesto que es imposible volver a la vida a quien lo perdió.

Y así, dejando impunes estos crímenes de la especulación y del egoísmo, se mantiene la imprevisión, y las obras más costosas y atrevidas se hacen con economía y rapidez a fuerza de sacrificar hombres.

Yo no conozco a los contratistas del ramo de las líneas férreas de Sotillo al Museo, señores Strunk hermanos; hasta ahora su nombre no se ha hecho popular. Es triste cosa que lo sea a fuerza de las vidas de sus trabajadores!

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

ATENEO DE MADRID Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poesías.

el regimiento del Rey y los batallones de Cazadores de Madrid y de Tarrifa, siendo los dos primeros, en su respectiva clase, los cuerpos más antiguos.

Esta misa la oyó el coronel Fernández Blanco en representación de S. M., y fue a darle cuenta de haber llenado su cometido.

Á NUESTRAS LECTORAS les conviene no olvidar que la Pelotería de Suja, Mayor, 14, es donde mejor y más económicamente pueden adquirirse blusones, chaquetas, figuras, cuellos, estolas, mantos y toda clase de artículos de pieles finas de los más elegantes y modernos modelos.

SEXO SORTIDO DE REGALOS A los suscriptores y lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Próximo día en que se celebrará el sorteo de regalos a nuestros suscriptores y lectores, lo advertimos al público para que los que no hayan recibido la lista descriptiva de los 350 lotes, lo reclamen en la Administración.

Los primeros cinco premios son como sigue: Primer lote.—Un coche automóvil, superior en fuerza y plazas al regalado en el sorteo anterior. Pronto describiremos el citado automóvil, cuyo valor excederá de pesetas. 7.500

Segundo lote.—Un solar en la prolongación de la calle de Alcalá (carretera de Aragón), pesetas. 3.336

Tercer lote.—Un magnífico mantón de Manila, bordado en colores, con profusión de rosas, también en colores, y cuyo peso es de 2 kilos 700 gramos, pesetas. 1.200

Cuarto lote.—Una cama de nogal, magnífica, tallado estilo gótico, pesetas. 850

Quinto lote.—Una alceba completa, compuesta de cama, somier, lavabo, armario de luna y mesa de noche, pesetas. 500

Y hasta 350 premios, formados por muebles, máquinas de coser, máquinas fotográficas, relojes, vajillas, cristalerías, objetos de viaje y tocador, obras de arte, etcétera, etc., todos de utilidad y positivo valor.

INDUDABLE Para vestir bien y barato, visitar la pañería inglesa recientemente instalada en la calle del Correo, 4.

DESDE EL PUERTO DE SANTA MARÍA Su pasada prosperidad y actual decadencia.—Iniciativas plausibles.—La barra del Guadalete.—Nuevas industrias.—Ansias de regeneración.

No trato de descubrir el Puerto de Santa María; pero está, aunque accidentalmente, en esta hermosa ciudad y no dedicar unas cuantas líneas a la población del Guadalete, fuese una omisión imperdonable.

Sin referirme a época muy remota, recojo, como nota saliente de los tiempos de prosperidad del Puerto, el recuerdo de aquellos años en que, por tener los caldos jerezanos precios elevadísimos en los mercados, la industria vinícola alcanzó entre los portuenses grandísimo desarrollo; porque hay que advertir que los caldos, que tan justa fama han dado a Jerez, se cosechan en la feraz campiña, que es común a los tres pueblos hermanos: el ya citado, Sanlúcar y el Puerto.

expuso, según me manifiesta, la penosa necesidad del dragado de dicha barra, pues viviendo una tercera parte de la población del producto de la industria pesquera, se vea esta amenazada del peligro de desaparecer, por el constante aterramiento del río.

Esta decadencia del que fue único negocio, ha encaminado los capitales hacia el movimiento industrial, que es hoy progresivo y general a toda España.

En una palabra, entra en estos talleres el material bruto y a impulsos de la costosa, complicada y moderna maquinaria que en ellos existe y de la hábil dirección del inteligente mecánico, se construyen automóviles de todas las velocidades, formas y fuerza, pues el Sr. Anglada construye los automóviles de uno, dos y cuatro cilindros, desde 6 a 32 caballos.

Los aficionados a este sport, y sobre todo los inteligentes, podrán pronto apreciar la buena factura de esta casa examinando el automóvil de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que hace el número 48 de los construidos, con resultados excelentes, conocidos hasta en las Repúblicas latinas.

Mestre Martínez. UNA EXPOSICION LOS TRIGOS Y LAS HARINAS Dimas Cuervo y Manuel López, presidente y secretario, respectivamente, del Sindicato de la Panadería de Madrid, y Juan Toral, presidente del Consejo de administración de El Panadero Español, en representación de la mencionada entidad colectiva y en nombre del referido periódico, órgano de la industria panadera española, han elevado una exposición al ministro de Hacienda solicitando sea eliminado del proyecto de presupuestos del Estado para 1906 el impuesto de consumos sobre los trigos y harinas, por entender que con el restablecimiento de dicho impuesto se agravaría el mal estar económico que hoy sufren todas las clases sociales de la nación, y especialmente la proletaria, y se haría muy difícil la vida de la industria panadera, pues los fabricantes ya hicieron una rebaja proporcional en el precio del pan cuando en 1.º de enero de 1905 se puso en práctica la supresión del mencionado impuesto, lamentándose de que esta rebaja no repercutiera en el consumidor con gran intensidad, debido a la carestía de los trigos.

LAS SEÑORAS deben visitar el Palacio de Cristal, Carmen, 28, antes de hacer sus compras, en la seguridad de que en el mismo se han reunido en la tienda, sadería, terciopelos para confección, y un variado surtido en brocados negros para trajes de novia.

EL NUEVO DIRECTOR DE COMUNICACIONES Con las solemnidades de rúbrica se ha posesionado ayer mañana de la Dirección general de Correos y Telégrafos, nuestro distinguido amigo D. Federico Lavina y Lavina.

Se han encargado de la Secretaría particular del Sr. Lavina, el ilustrado funcionario de Hacienda D. Félix de Ariztizabal, y de la Sección de Prensa en dicha Secretaría, nuestro amigo y compañero D. Abelardo Vidal.

TRIBUNALES PLEITOS Y CAUSAS La clasificación.—La reunión de mañana. Hoy, a las ocho y media de la mañana, celebrará en el Colegio de Abogados su Junta de clasificación el gran debate de la clasificación de los autos de fe.

Durante unos días ha estado expuesta la clasificación, levantando justas protestas y dando motivo a comentarios no muy favorables para algunos de los clasificadores.

En medio de estas censuras los agraviados tenían buen cuidado de poner a salvo a los señores Morat, Bergamín, Martínez Pardo, Díaz Valera de los Olivos, Martín algún otro, y a los señores de los cuales son los primeros que en el fondo no están conformes con la clasificación que se ha hecho.

Algunos de éstos no se recatan de expresarlo públicamente, y hacen bien, pero que nadie pague equivocaciones ajenas y no se este la culpa de lo sucedido a quien no la tiene.

Se da el caso de individuos que han empezado a ejercer este año a que se han retirado a la montaña y dato, colocándose en la zona primera, mientras que otros, llenos de canas en la vejez y de honores en su carrera, se han quedado en la penúltima cota.

Por los señores, la reunión va a ser muy movida, y si no se tiene un poco de calma, podrían repetirse escándalos de otros años, que todos deben tener empeño en evitar por dignidad de los abogados.

tiene la revelación del secreto a que está unida mi vida. —Compañecoo de mí, señora! —Silencio!—contestó Ursula imperiosamente, señalándole la cama mortuoria. —Cómo os atrevéis a levantar la voz delante de ese cuerpo inanimado, en esta cámara mortuoria que iba a profanar, cometiendo un robo sacrilego! —Un robo! ¡Un robo sacrilego!—replicó Margarita levantándose espantada. —¡Oh! ¡No me acuséis de tal crimen! —Silencio!—repitió Ursula.—Salid de aquí, que no es el sitio donde podáis contestaros! Y con un gesto imperativo le señaló la puerta.

—¿A qué conduce tanto rigor?—exclamó Margarita sofocada por los sollozos.—Vuestra obstinación es tan inútil como cruel. En vano calláis; lo que yo no puedo conseguir lo conseguirán los tribunales. Diré y probaré que Roberto Vallerand tenía una hija, y probaré que esta hija era la mía... las partidas de Romilly probarán mi aserto. Será preciso que sepan que ha sido de esa criatura para ponerla en posesión de la herencia de su padre; tendrán que encontrarla, y cuando los jueces os interroguen tendréis que constatar por fuerza. —Y a los jueces les constataré lo mismo que a vos: Yo no sé, preguntádselo al muerto. Margarita hizo un ademán de desesperación; pero como su obstinación igualaba a la de Ursula, no queriéndose dar por vencida al ver la decisión tomada por su interlocutora, continuó, añadiendo: —Decidme siquiera si mi hija está en Francia ó en América; eso no es gran cosa, y podréis decirlo. ¿Calláis? Entonces no tenéis corazón; ¡ya se conoce que no sois madre! Si lo fuerais, no me atormentarais como lo estáis haciendo con vuestro silencio. Ursula permanecía muda; pero la palidez de su rostro probaba la terrible batalla que se libraba en su interior. Ante aquel mutismo espantoso, Margarita se sentía enloquecer. Le parecía que iba a estallarle la cabeza, y se la apretó con ambas manos. —¡Dios mío, Dios mío!—exclamó delirante.—¡Nadie en el mundo tiene pietad de mí! ¡Mi castigo es excesivo! ¡Estoy malgada! Y con extraviados ojos, temblando como una malgada, quiso hablar; pero sólo consiguió mover los labios sin producir ningún ruido, y al cabo de pocos instantes de agitar en el aire los brazos, como si deseara agarrarse a algo para apoyarse, cayó desplomada al suelo.

—¿Dios mío, Dios mío!—exclamó delirante.—¡Nadie en el mundo tiene pietad de mí! ¡Mi castigo es excesivo! ¡Estoy malgada! Y con extraviados ojos, temblando como una malgada, quiso hablar; pero sólo consiguió mover los labios sin producir ningún ruido, y al cabo de pocos instantes de agitar en el aire los brazos, como si deseara agarrarse a algo para apoyarse, cayó desplomada al suelo. Ursula, profundamente conmovida, se acercó hacia ella, la levantó, la echó en un diván y la prodigó con la mayor solícitud sus diligentes cuidados; pero Margarita no parecía volver en sí. Por fin abrió los ojos, pero presa de una agitación nerviosa peligrosa y de una fiebre terrible. El estado de la enferma parecía grave. Dejar que permaneciera en la cama mortuoria la antigua querida de Roberto Vallerand, era imposible; así es que Ursula llamó a Claudio y su mujer, y les dijo: —Id a buscar al hombre que ha traído a esta señora. Claudio salió y un momento después volvió acompañado del cochero que había conducido en su carruaje a Margarita. —¿Podéis decirme desde donde habéis traído a esta señora? —De Romilly, del Hotel de la Marina. —Pues bien; es necesario que la lleveis allí inmediatamente. —¿Está mala?—dijo el cochero inquieto. —No, meramente indisputa; así lo espero. Ha sufrido una impresión muy violenta al saber de improviso la muerte del señor Vallerand, a quien conocía. Margarita, ó no oía, ó no comprendía lo que pasaba alrededor.

EN LA CAMARA FRANCESA

PARIS 9. El diputado socialista Faure, en la sesión de la Cámara, comunicó al Gobierno su propósito de interponer sobre su política exterior, y especialmente la cuestión de Marruecos.

Se refirió a la información publicada por La Dépêche de Toulouse recordada por el diputado socialista Senou, en la que se decía que siots días antes de la dimisión de M. Delcassé, el embajador M. Cambon telegrafió desde Londres manifestando que, en vista de la actitud de Alemania, estaba autorizado a declarar que el Gobierno inglés se hallaba dispuesto a tratar de un acuerdo que garantizase los intereses comunes de Francia e Inglaterra, si se veían amenazados.

Este telegrama lo comunicó Delcassé a M. Loubet y a Rouvier el mismo día en que llegó a París Don Alfonso XIII. Al siguiente día la Cancillería de Berlín conocía su texto. M. Rouvier se ha negado a aceptar tal información, añadiendo que cuando se discutan los presupuestos él dará en la Cámara explicaciones acerca de la cuestión de Marruecos; pero no hará caso de echismos y cuentos. Las palabras de Rouvier fueron aplaudidas.

Asimismo M. Rouvier declaró que era inexacto que ninguna Potencia hubiera pedido al Gobierno francés explicaciones respecto a los anteriores hechos, ni el Gobierno las hubiera dado.

Por gran mayoría se acordó aplazar la interposición sobre política exterior para cuando se discutan los presupuestos.

PARIS 9. M. Combes ha concurrido a la Cámara.

En los pasillos le preguntaron algunos periodistas si era cierto el rumor de que era candidato a la Presidencia de la República. El ex Presidente del Consejo negó, añadiendo que tenía la firme creencia de que M. Fallières, Presidente del Senado, sería el único candidato, al que se elegiría por gran mayoría.

La Patrona de la Infantería

BADAJOS 8. Los Cuerpos de Infantería de guarnición en esta plaza celebran la fiesta de la Patrona, oyendo reunidos una misa en la iglesia de la Concepción.

La tropa, además de un rancho extraordinario, ha recibido puzos.

La oficialidad reunió en un banquete en el cuartel de San Francisco, hallándose invitados al acto los generales de división Molina y Chacón y los brigadieres Francés y Grajera.

Los cabos y sargentos han organizado una velada teatral en el cuartel de San Agustín, que ocupa el regimiento de Gravelinas.

Esta noche, la compañía de Andrés López celebrará en el teatro Ayala una función de gala dedicada al Ejército.

CARTAGENA 8. En la iglesia castrense de Santo Domingo se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa en honor de la Purísima Concepción.

Asistieron los regimientos de España y Sevilla, el gobernador militar, varios generales, y los jefes y oficiales francos de servicio.

También concurrieron, previa invitación, el capitán general de este departamento marítimo y numerosas Comisiones de los Cuerpos de Marina.

Con motivo de la festividad del día, las tropas tendrán hoy comida extraordinaria. Además, a los sargentos se les dará una peseta, y a los cabos y soldados 25 centimos.

Los edificios militares están engalanados con colgaduras.

BILBAO 8. El regimiento de Garelano celebra la fiesta de la Patrona de la Infantería con una diana, función religiosa, ranchos extraordinarios y diferentes festejos dentro del Cuartel.

La oficialidad ha organizado un banquete en el hotel Vizcaya.

ZARAGOZA 8. En la iglesia de Santa Engracia han celebrado los regimientos de Infantería una solemne fiesta en honor de su Patrona.

La concurrencia ha sido tan numerosa como distinguida.

TOLEDO 8. Con gran solemnidad se ha celebrado en el templo de la Trinidad la función religiosa que la Academia de Infantería dedica a su excelsa Patrona.

Los alumnos han concurrido al acto con bandera, música y armas.

El Alcazar ha sido muy visitado, reinando una extraordinaria animación en el comedor, donde se ha tenido lugar un banquete, asistiendo los compañeros de estudios.

Los jefes han tenido otra comida en el Hotel Imperial.

TOLEDO 8. Invitado por los jefes, oficiales y alumnos del Colegio de María Cristina, asistí ayer a la distribución de premios a los alumnos que lo merecieron en el curso anterior, el cual acto se verificó para honrar los méritos de la oficialidad de Infantería a su excelsa Patrona y fue menudeado por la banda de música de la Academia.

Esta día un concierto dirigido por el músico mayor.

La exposición de trabajos del curso de modelado y dibujo artístico es muy elogiada.

Esta mañana, una diana tocada por el orfeón y una ronda, despertó a los alumnos, llenándoles de júbilo.

A las diez se celebró una misa solemne, y a la una se verificó una comida extraordinaria.

Terminada esta, los coros dirigidos por el músico mayor, y el orfeón y la ronda elevaron con gran maestría las piezas más escogidas de su vasto repertorio.

Mañana, a las nueve, se celebrará una misa de Requiem en sufragio del alma de los fallecidos del arma de Infantería.

JACA 8. El regimiento de Infantería de Aragón ha celebrado la fiesta de la Patrona, dedicándole una misa solemne.

La Asociación de Siervas e Hijos de María, a la que están suscritos muchas señoras de las familias de los jefes y oficiales, organizó una solemne festividad religiosa en la iglesia de Santo Domingo, a la que concurrió el regimiento con bandera y música, representaciones de todos los Institutos militares, las autoridades civiles, y multitud de invitados. Ofició el capellán don José Sánchez.

La capilla de música de la Catedral ejecutó la misa, acompañada por la banda militar.

El ilustrado sacerdote D. Ignacio Candevid ocupó la cátedra sagrada pronunciando una hermosa oración de tonos patrióticos.

por el distrito de la Cruz Roja de Aranjuez a su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción.

El orador sagrado, Sr. Hijosa, pronunció un notable discurso sintetizando brillantemente las grandezas de la Asociación de la Cruz Roja.

Asistieron las autoridades, las Comisiones oficiales, nutrida representación de la Asamblea Suprema y numeroso público.

Después fueron obsequiadas en el Hotel Pastor con un espléndido banquete las Comisiones de Madrid, pronunciándose sentidas discursos.

—El arma de Infantería consagró también en el Colegio de María Cristina una suntuosa función religiosa a su Patrona, que se vio muy concurrida.

VINO S. En el castillo de San Sebastián, donde se aloja el primer batallón del regimiento de Murcia, celebróse anoche la fiesta de su Patrona con fuegos artificiales, música, gaitas y bailes.

Hoy hubo animadas dianas y se obsequió a la tropa con dos ranchos especiales.

En la tarde, con bandera y música, oyó misa de acción de gracias en la capilla del gobernador militar y todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Estos celebran ahora un fraternal banquete en el hotel Universal, donde se han pronunciado entusiásticos brindis dedicados al Rey, a la patria y al Ejército.

ARTE, ARTE...

Me entera ahora, porque yo siempre suelo andar atrasada de noticias, que en otros tiempos, muy remotas ya (y tanto), cuando aun no se había inventado la gramática, decían aquellos moralistas que el más bello arte de la mujer era el silencio.

Esto, en Roma.

Pero es el caso, que entonces, como ahora, las mujeres preferían otros adornos.

Los sabios aquellos decían de sus contemporáneas que hablaban mucho y conversaban poco. Consideraban que el arte de la conversación es, lo más agradable de todos.

Eh, me acuerdo, me acuerdo, según cuentan, no solo hombre de Estado e historiador, sino lo que los franceses llaman un grand causeur.

Cuando los arrogantes «conversadores» volvían a su hogar después de haberse lucido pororando a más y mejor, y huilaban a su consorte ocupada en hilar, puesto que a su consorte se era dado saber nada de política, de poesía, ni de otras artes, sino que le hubiese de celarse a ser una buena maestra, atendida a sus deberes y a sus faenas, dijo que ellos solían aburrirse; pero de quien sino de ellos era la culpa, ya que no toleraban que ellas tuvieran gran cultura?

No quiero esto decir que la matrona, mujer al fin, no fuera de lengua expedita y diestra en hablar por los codos.

De que salud de los niños, y esto es loable; de la vestimenta de las vecinas y de la suya propia y de la dificultad de conseguir una buena esclava cocinera, lo cual ya resulta un pesado asunto, y había exclamation al marido.

«Por Júpiter, qué charlatanas son las mujeres!»

Y en segunda, poco menos que exasperado, escribía una sentida máxima en pro del silencio.

Andando los siglos, al foro sucedió el salón.

La mujer, cansada de hilar, fue reina en sociedad, y tomando el desquite de cinco mil años de silencio, habló, habló, habló bien... Era, me acuerdo, era aquella de Mm. Geoffrin, de Mme. Epiney y de otras hermosas charlatanas del siglo XVIII.

Esto en París.

«Charlatanas! No, ¡qué disparate! puesto que las más célebres, las más hechas de esas conversadoras fueron, precisamente, las que hablaron menos e hicieron hablar a las demás.»

«Pero después de discutir bastante este asunto, las gentes que se consideran con autoridad para dar una delicada solución, dicen que la mejor prueba de talento que puede dar una conversadora, es continuar una conversación sin interrupción, y con la conversación de los demás, facilitando a cada uno un asunto para un motivo en que ese arte agradable sea un verdadero encanto.»

«Bien por la mujer que sabe conversar hacer conversación, y, sobre todo, oír!»

«Deir pocas frases y que sean adecuadas, es un arte.»

Arte difícil, ya nos lo han dicho, elegante, luciendo, por ejemplo, lo que ahora más luce y se estima: encajes con oro, plata y acero; abundancia de lazos; botones de tejidos cabritilla; blusas de transparentes, pintadas con lindos encajes, sin más abrigue que un abrigo que abrigue; falda con bastante vuelo, blanca, negra, ciruela o verde manzana de pelo, de seda, de algodón, de cachemir o de felpa; sombrero en la coronilla, muy guarnecido y muy distinto del resto de la toilette; manga corta o larga, pero alucada de hombros; el corsé muy parecido al que prefirieron las damas que más llamaron la atención por su tallo y otros primores durante el reinado de Luis XV; joyas y pendientes sencillos y sencillos a granel, conadas, es, como el chaliquito de antes, para llevarlo con traje-sastre, de paño negro; falda en volandada y chaquetilla abierta y corta; de nada sirve, si, nada de esto y de lo otro, si la conversación es habladora, si se oprime a la conversación de los demás, y si la verdad se irruce en las palabras, y no algunos nada cuando estás por los gritos!

Bueno, bueno...

«Queremos por el momento enteradas de que si la conversación es arte, la charlatanería es desastre.»

S. M. T.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Comedia.—Hoy sábado se verificará la primera representación en esta temporada del extraordinario y espléndido drama en tres actos Tierra roja.

El domingo, a las cuatro y media de la tarde, la comedia en cuatro actos La loca de la casa.

Por la noche continuará las representaciones de Tierra roja.

—Hoy sábado, a las cinco y media de la tarde, da su segundo y último concierto el eminente violinista Paul Kochanski, que alcanzó gran éxito el día anterior.

Princesa.—El domingo se verificarán dos funciones: a las cuatro y media la comedia en cinco actos Alma y Hipólito, y a las ocho y media función de la zarzuela El amor en el castillo, en un acto. La zarzuela, y el drama en cinco, de don Benito Pérez Galdós, Elvira, cuya protagonista desempeña la señorita Moreno, que estrenó dicha obra y representó 50 noches consecutivas, haciendo una verdadera oración.

Zarzuela.—El próximo domingo, a las cuatro y media, se verificará una escogida función, por el teatro de las niñas, las zarzuelas El príncipe, Bohemios y La mujer que se casó.

Después.—El domingo por la tarde se pondrán en escena en este teatro las celebradas zarzuelas El perro chico, La raja de la Dolores y El pobre de la noche.

Por la noche.—Primera. El amor en solfa; segunda. El perro chico; tercera. El pobre de la noche; cuarta. El amor en solfa.

En la semana próxima se verificará el estreno de la zarzuela de costumbres andaluzas de don

NUESTROS VIAJES

A EGIPTO

Venciendo enormes dificultades y en nuestro deseo de satisfacer a los lectores que de ser hacer un viaje a Egipto llegando hasta la última Catarata del Nilo, hemos organizado una expedición, que irá a todo vapor, y que saldrá de Madrid EL 23 DE ENERO.

Siendo la época en que Egipto está lleno de turistas hemos necesitado contratar por adelantado las plazas en los grandes hoteles del Valle del Nilo y en los soberbios barcos hoteles que efectúan las excursiones hasta Assuan.

Fo amente podrán ir VEINTE PERSONAS, medio de que la excursión se realice sin falta alguna de detalles, de modo que efectuarán el viaje los 20 primeros viajeros que se inscriban.

Habíamos deseado hacer el viaje saliendo de Barcelona, pero nos ha sido imposible, por no tener una respuesta de la Compañía Transatlántica, y necesitar volver con tiempo las plazas en los vapores.

Saliremos de Marsella, efectuando la travesía del Mediterráneo en los magníficos vapores de Messageries Maritimes.

El viaje, todo comprendido, tren, coches, vapores, hoteles, intérpretes y guías costará

2.310 FRANCO

y se efectuará con arreglo al siguiente ITINERARIO

23 enero. Salida de Madrid en el expreso de las 5.45.—Comida y desayuno en el vagón restaurante.

24 enero. Llegada a Barcelona.—Almuerzo.—Salida en el rápido para Marsella.

25 enero. Almuerzo en el Grand Hotel.—Embarque.—Salida con rumbo a Alejandría.

25 a 27 enero. Travesía del Mediterráneo.

30 enero. Llegada a Alejandría. Desembarco por la mañana. Almuerzo en el hotel Abbat. Visita de la población en coches.

Salida en el expreso para el Cairo, donde llegará a las 7.8 h. después de haber hecho la travesía de todo el Delta del Nilo.

31 enero y 1.º febrero. Primera estancia en el Cairo, durante la cual se visitará en lanchas la población y sus alrededores, Las Pirámides de Ghiseh y de Sakharah, Memphis, Heliópolis, Melouan, el Oasis Mirimán, el Desierto, etc.

Lo que no pueda verse antes de la marcha para el Alto Egipto, se visitará al regreso.

La visita al Alto Egipto y la excursión por el Nilo se organizan una parte por ferrocarril y otra parte por vapor, de modo que puedan visitarse todos los sitios interesantes, sin perder tiempo y sin necesidad de utilizar una navegación inútil y pesada.

1.º febrero. Salida a las 6.30 de la tarde para el Alto Egipto en el tren de lujo, donde se reservarán asientos en el wagon-lit en las cabinas de dos plazas.

2 febrero. Detención en Kench para visitar el templo de Derr el Hator, admirablemente conservado, y también el templo más pequeño y menos interesante de Isis.—Llegada a Luxor por la tarde.

3 febrero. Estancia en Luxor (Tebas).—Por la mañana visita de la población de Luxor y los templos de Tebas. Después del almuerzo, excursión en burro al famoso templo de Karnak.

4 febrero. Travesía del Nilo en barca para visitar los santuarios de Medinet-Abou y de Gournah, después de haber pasado al lado de los colosos de Memnon, restos del templo de Thotmes el Grande y el Migdol de Ramsés III, la calle Real, el Hamesteun, etc.

5 febrero. El templo de Hatson (Deir-el-Bahari), el valle de las Tumbas de los Reyes, las Tumbas de las Reinas, el templo de Koorneh, ruinas de la estatua colosal de Ramsés II. Embarque a bordo de uno de los mejores vapores que hacen la travesía del Nilo.

6 febrero. Escalas en Emant, donde se encuentran todavía las ruinas de un templo pequeño, atribuido a Cleopatra. Al regreso se visitará a Esneh, y finalmente, Edfo, donde se encuentran los restos notables de un templo dedicado a Horus.

7 febrero. Escala en Kom-Oumbo, donde se visitarán las ruinas del templo.—Por la tarde, llegada a Assuan, cuya población es en la actualidad de 15.000 habitantes.

8 febrero. Gran excursión a la Isla de Philoe, por ferrocarril, en burro a bien en camello, según el capricho de cada cual.—Basta un largo a la primera catarata.—Visita de los Bazares y del Campo de los Bicharim.—Paseo a la Elefantina y al Nilometro.

9 febrero. Salida de Assuan en barco, por la tarde, para el viaje de regreso.

10 febrero. Escala en Esneh, donde se visitará el pequeño templo de Ptolemeo Evergete.—Llegada, por la tarde, a Luxor, donde desfilaremos.

11 febrero. Detención en Beitnanch, para la visita del famoso templo de Abydos, cuyas ruinas son importantes.—Salida, por la tarde, en ferrocarril, para el Cairo.—Wagones-cama.

12 febrero. Llegada a las 7.20 horas de la mañana, al Cairo.

12 a 16 febrero. Segunda estancia en el Cairo, donde se terminará la visita de la población y alrededores.

16 febrero. Salida para Alejandría, donde se embarcará a las cuatro de la tarde con dirección a Marsella.—Travesía.

17 a 20 febrero. Llegada a Marsella y desembarco.

20 febrero. Comida.—Descanso.

21 febrero. Salida para Barcelona, donde se llegará a las 7.26.—Comida.—Descanso.

22 febrero. Regreso a Madrid en el expreso de las 7.50.

23 febrero. Llegada a Madrid a las 11.20. El programa no puede ser más completo ni más tentador.

Las inscripciones se cerrarán el día 1.º de enero, por necesitar 20 días para organizar detalles de las excursiones, como son camellos, guías, etc., etc.

SUCESOS

Dos heridos. En una casa de la calle de Santa Juliana (Cuarto Caminos), donde habita una mujer llamada Bárbara Ortega, ha ocurrido ayer un sangriento suceso.

Estaba en ella de visita el soldado del 5.º Montado de Artillería, Ramón Lopez Sanz, cuando no se sabe por qué se produjo una violenta disputa entre el militar y tres paisanos.

De las palabras ofensivas pasaron a los hechos, y lucharon encarnizadamente. El soldado sufrió heridas graves en el antebrazo y mano izquierdos, y Bárbara Ortega contusiones en la cabeza y en el cuerpo. Los tres paisanos y la mujer fueron detenidos.

Grave accidente. A última hora de la tarde se recibió ayer noticia en el Juzgado de guardia de haber ingresado en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio una mujer que había sufrido grandes quemaduras.

PROBLEMA DE ACTUALIDAD

PROVINCIAS

Valencia. En el teatro Pirafra ha celebrado la Compañía de la primera triple Pirafra, que es una continua oración y recibió muchos regalos.

En el teatro Principal y en la hermosa comedia de Benavente Rosas de Ocho ha debutado la Compañía de la primera triple Pirafra.

Durante la temporada se estrenará El hombre y Alma trufante, de Benavente; El niño de la isla, de Sudermann; La moral del amor, de F. de los Rios; y La granada, de Arpa. La muerte, de Bivas y Ocho.

En el teatro de la Princesa se anuncia el estreno de La catástrofe.

En Apolo se prepara el estreno de El amor en el teatro.

Málaga.—En el teatro Principal se ha estrenado, por la compañía que dirige el Sr. Lacasa, Representación social, zarzuela en un acto que no fue del agrado del público.

Barcelona.—La compañía que bajo la dirección de D. Bruno Bual actúa en el Teatro Nuevo, anuncia el estreno de Las grandanias.

En este mismo teatro debutará, en breve Rosa Montecristo.

En el teatro de Apolo se anuncia el estreno del drama en tres actos El morote.

En el teatro de Novedades se estrenará en breve El caballo.

El teatro de los Campos Elípticos se ha estrenado con buen éxito el juguete cómico en un acto Las mantecadas, original de D. Manuel Caba, artista de la compañía que, en este teatro, actúa.

En la interpretación se distinguen la señora Alba y el Sr. Palmada.

Sevilla.—Con mal éxito se ha estrenado en el teatro del Duque Las grandanias.

Granada.—La compañía de la notable actriz Carmen Ochoa, que actúa en el teatro Cervantes, ha estrenado con buen éxito la comedia de Galdós Amor y ciencia.

Santander.—Con regular éxito se ha estrenado la zarzuela en un acto titulada La ciega.

En breve estreno de Colorín colorado.

Badajoz.—En el teatro de esta localidad se ha estrenado, con regular éxito, la zarzuela en un acto Las estirpes.

Almería.—Con buen éxito ha debutado la compañía de zarzuela que dirige D. Casimiro Ortas.

Recordó los períodos más culminantes de nuestra historia continental y los relativos a la emancipación de las antiguas colonias para convertirse en las hoy florecientes naciones hispanoamericanas, demostrando que el mal calificativo patriótico, el cual consiste en rechazar todo lo ajeno por muy bueno que sea, para sostener y ensalzar lo propio, aun siendo muy malo, ha de ir acompañado de sentimientos patrióticos y de ideas que conduzcan a cada uno a un progreso, que sea el progreso de la patria, y no el de la propia persona.

Hizo resaltar la idea de que solo con el verdadero patriotismo, que consiste en trabajar con fe y constancia para mejorar la tierra en que se ha nacido, capacitar a sus habitantes para empresas más progresivas y grandes, tomando lo útil y lo bueno de los demás, se ven a los pueblos a la altura que hoy ocupan los más florecientes y ricos del mundo.

Según al orador en su erudito, curioso y muy interesante peroración, no es posible en una concreta noticia como esta: pero como se habrá de publicar la conferencia para provecho de los que la lean, nos permitimos acotar algunos puntos de interés en estas tres sencillas cuestiones que da a la Unión Iberoamericana las facultades del discurso del Sr. Villar, que así lo hará seguramente, a su tiempo, con mucho gusto.

El auditorio que, como siempre, en la respetable Sociedad indicada fue muy escogido, aplaudió calurosamente y felicitó al conferenciante.

PROVINCIAS

Terpedano ruso. A consecuencia de averías sufridas en las máquinas, entró de arribada el torpedero ruso Ispolnikoff.

Viene del puerto de Saguet, donde se construye otro que desplaza 800 toneladas.

En cuanto reconponga las averías y tome agua continuará su viaje.

Un banquete. Jaén 8. En los salones del Circulo Mercantil se ha celebrado un banquete de carácter popular en honor del Sr. Juan Manuel Lana de la Hoz, por su acertada gestión administrativa.

Se pronunciaron muchos brindis.

El Ayuntamiento de Albaroya.—Contra el ministro de Hacienda.

Valencia 8. Trescientos vecinos de Albaroya se han presentado al gobernador para pedir que continúe la visita de los pueblos que se hacía a aquel Ayuntamiento y ha sido suspendida por el actual Gobierno.

Acusante el diputado contra el ministro de Hacienda, por no haber defendido los intereses de Valencia, por haberse en contra de lo que es capital.

Los desgraciados de Mujía. Coruña 8. Se resaban noticias de haber fallecido el juez municipal de Mujía.

Para evitar nuevos disturbios se reconectó en aquel pueblo la Guardia Civil de otros muchos para a pasar de allí, sosteniendo las pedreas.

Hay seis heridos de heridas, y ha ocurrido ayer un sangriento suceso.

Estaba en ella de visita el soldado del 5.º Montado de Artillería, Ramón Lopez Sanz, cuando no se sabe por qué se produjo una violenta disputa entre el militar y tres paisanos.

De las palabras ofensivas pasaron a los hechos, y lucharon encarnizadamente.

El soldado sufrió heridas graves en el antebrazo y mano izquierdos, y Bárbara Ortega contusiones en la cabeza y en el cuerpo. Los tres paisanos y la mujer fueron detenidos.

Grave accidente. A última hora de la tarde se recibió ayer noticia en el Juzgado de guardia de haber ingresado en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio una mujer que había sufrido grandes quemaduras.

RUSSIA

INACCIÓN DEL GOBIERNO

PARIS 8. Comunican de San Petersburgo que la situación se agrava cada vez más a causa de la inacción en que se encuentra el Gobierno.

Este no adopta las medidas energías que los sucesos reclaman, da pruebas de una indecisión lastimosa y no desprecia las condiciones de severidad, rapidez e inteligencia que se requieren.

Los mismos partidarios convencidos de Wille se manifiestan desesperanzados, por estimar que la catástrofe es inevitable.

Aumentó el disgusto en todos los partidos.

Retiro de Birloff. PARIS 8. El Journal publica telegramas de San Petersburgo anunciando que el almirante Birloff, ministro de Marina, abandonará en breve su cargo.

Será reemplazado por un ministro civil, que recibirá la misión de acelerar las órdenes dadas para reorganizar la flota.

A causa de los disturbios de Odesa, Sebastopol, y Cronstadt, la mayor parte de los nuevos barcos serán construidos en el extranjero.

Quebradas. PARIS 8. Contada siendo cada vez más angustioso el estado económico de Rusia.

Las huelgas y sublevaciones de estos últimos meses han perturbado de tal manera las industrias y el comercio, que las quebras y los cierres de fábricas se suceden con una frecuencia aterradora.

En Novosiba, Kieff, Rostoff, Kharkoff y otras muchas ciudades, los comerciantes y banqueros liquidan sus fortunas, suspenden sus operaciones mercantiles y abandonan el país, llevándose cuanto numerario poseen.

Insurrecciones militares. PARIS 8. Telegrafían de Londres que, según noticias recibidas por The Times, aumentó la indisciplina entre el Ejército ruso.

Las divisiones de Infantería acantonadas en Ekaterinoslaw, se encuentran en plena revolución.

Muchos soldados han sido muertos o heridos por los jefes.

El número de rebeldes asciende a 16.000. En Kieff, la insurrección militar toma proporciones gigantescas.

La ciudad y las fortalezas se encuentran en manos de los rebeldes.

